

EXPUNERE DE MOTIVE

Ministerul Industriei și Comerțului este organul administrației publice centrale de specialitate care, în conformitate cu programul de guvernare, elaborează și aplică politica Guvernului României în domeniile industriei și comerțului, îndeplinind funcția de autoritate de stat în domeniile specifice activităților industriale și ale comerțului.

Exigențele privind calitatea instalațiilor și a echipamentelor tehnologice industriale, în condițiile legii, se realizează pe bază de reglementări specifice activităților din industrie.

Legea nr. 8/1977 privind asigurarea durabilității, siguranței în exploatare, funcționalității și calității construcțiilor, care reglementa și lucrările de montaj pentru instalații tehnologice industriale și echipamente, a fost abrogată la data intrării în vigoare a Legii nr. 10/1995 privind calitatea în construcții. Conceptul Legii nr. 10/1995 privind calitatea în construcții are la bază sarcinile stabilite pentru Ministerul Lucrărilor Publice și Amenajării Teritoriului

Ministerului Industriei și Comerțului îi revine sarcina să acționeze pentru asigurarea reglementărilor legale specifice în acest domeniu al calității lucrărilor de montaj utilaje, echipamente și instalații tehnologice industriale.

Apare astfel necesitatea instituirii unui sistem de verificare și atestare a calității lucrărilor de montaj utilaje, echipamente și instalații tehnologice industriale în scopul atingerii și menținerii parametrilor tehnico-economici și de securitate proiectați, asigurarea siguranței în exploatarea acestora, precum și limitarea riscurilor tehnologice industriale.

Pe de altă parte, prin reglementări specifice în domeniul calității lucrărilor de montaj utilaje, echipamente și instalații tehnologice industriale, se urmărește creșterea competitivității industriale care are la bază activitatea de restructurare și re tehnologizare a industriei.

Față de cele prezentate mai sus, este necesară elaborarea unui cadru juridic adecvat și adaptat cerințelor Uniunii Europene privind calitatea lucrărilor de montaj utilaje, echipamente și instalații tehnologice industriale din industrie și comerț prin care să poată fi oferită protecție utilizatorului împotriva folosirii unor astfel de echipamente necorespunzătoare care pot afecta atât activitatea în sine cât și viața și sănătatea oamenilor, precum și calitatea mediului înconjurător.

Prevederile ordonanței alăturate se extind și asupra lucrărilor de montaj determinate de modernizarea, reabilitarea, transformarea, consolidarea și repararea utilajelor, echipamentelor și instalațiilor industriale.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind calitatea lucrărilor de montaj pentru utilaje, echipamente și instalații tehnologice industriale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM - MINISTRU

RADU VAȘILE

